

(Окончание.
Начало в № 96).

25 лет руководит литературно-драматическим объединением «Факел» на базе Левашовской школы педагог дополнительного образования Т.Л. Демидова. Юные артисты неоднократно участвовали в республиканских конкурсах школьных театров и занимали призовые места, а Татьяна Леонидовна награждалась Почетными грамотами МОН РТ и по-

большую работу для привлечения детей к духовным ценностям народов Республики, возрождению и развитию национальных обычаев и традиций. В объединении этого направления занимаются более 600 детей. Много лет действует фольклорный коллектив «Колокольчики» на базе Чувашской школы (руководитель Т.А. Игнатьева). Коллектив участвует в различных районных и республиканских мероприятиях и имеет при-

Традиции и находки

В Центре детского творчества сложились свои традиции: День открытых дверей, праздники, творческие отчеты коллектива ЦДТ, районные творческие конкурсы декоративно-прикладного, музыкального искусства, в которых ежегодно принимают участие тысячи детей.

Непременным событием стало проведение Фестиваля детского творче-

ства сегодня - повышение качества дополнительного образования детей. Поэтому ведется большая работа по повышению профессионального мастерства педагогов дополнительного образования и педагогов-организаторов школ. Стало традицией проведение конкурсов «Наставник года», «Педагог года», «Ступени мастерства», творческих лабораторий, цели которых - смотр достижений и распространение

экскурсионные поездки в культурно-исторический заповедник Булгар, ночные походы на Святой ключ, поездки в Музей уездного города, музей Пастернака г. Чистополь и двухдневные туристические походы по территории нашего района. В лагере дети посещают объединения по интересам, которые проводят педагоги дополнительного образования Центра: ИЗО, «Бисероплетение», «Мягкая игрушка».

Кроме этого, ежегодно

СЕМЬДЕСЯТ ЛЕТ ДОРОГОЙ ДЕТСТВА

ощирялась Благодарственными письмами.

Хороших результатов добиваются на республиканских конкурсах учащиеся объединения «Юный журналист» (руководитель Р.М. Кутуева).

Любовь к прекрасному, здоровому образу жизни воспитывают в детях дошкольного возраста наши молодые педагоги дополнительного образования С.В. Гатина и Н.В. Новикова (кружки «Семицветик» и «Веселый карандаш»), а также Г.А. Синякова в объединении «Сказочный мир физической культуры».

Особая гордость Центра детского творчества - эстрадно-хореографичес-

ковые места. Большую работу по изучению и сохранению народных традиций ведут объединения на базе Родниковской школы: «История культуры чувашского народа» (рук. С.А. Горпанова) и «История культуры мордовского народа» (рук. Т. Евграфова). Более 20 лет занимались дети в ансамбле кураистов на базе Степноштадтальной школы под руководством заслуженного работника культуры РТАХ Миндубова Е.А. Коллектив является дипломантом IV Республиканского фестиваля татарской молодежи.

Большое внимание в Центре детского творчества уделяется детям с ограниченными возможнос-

тами, который проходит уже 12 лет подряд. Ребята с нетерпением ждут этого праздника. Проводится он на базе оздоровительного лагеря «Дубок» в День защиты детей, делегатами фестиваля являются активные участники районных, республиканских конкурсов, победители олимпиад, актива школ. Праздник начинается торжественной линейкой. Право поднятия флага предоставляется победителям республиканских конкурсов. В программу входят различные состязания и соревнования, интеллектуальные игры, конкурсы, концерт, дискотеки, песни у костра друзей. Фестиваль продолжает

передового опыта руководителей кружков и детских организаций. Такие конкурсы являются большой школой для начинающих педагогов дополнительного образования и педагогов-организаторов. Оказывается методическая помощь заместителям директоров по воспитательной работе, классным руководителям, организациям летнего отдыха.

Стараясь шагать в ногу со временем, соответствовать запросам современности, методический кабинет Центра детского творчества находится в постоянном поиске новых направлений дополнительного образования. Большой вклад в поиск новых педагогических форм и методов вносят работники методического кабинета: заместитель директора по УВР Л.Н. Муртазина, методист Г.А. Козонкова, заведующая организационно-массовым отделом И.Е. Сме-

дели нашего района, победители конкурсов детского творчества, олимпиад, отыдающихся в республиканском лагере «Салат», профильных сменах на базах лагерей «Мирас», «Биннект», г. Анапа, лагере «Интеллект» и других оздоровительных лагерях.

Богата и насыщенная событиями история Центра детского творчества, она достойна глубокого изучения и обобщения, а лучшие традиции, опыт, выработанные Центром на протяжении 70 лет его существования, послужат примером будущим поколениям детей на новом этапе его развития.

Летопись Центра детского творчества не закончена, она продолжается. Уважаемые читатели, если кто-то из вас помнит что-то интересное из жизни Дома пионеров, пожалуйста, пишите нам, приходите в ЦДТ и расскажите об этом. Мы будем всегда рады

вам!

Наш Центр детского творчества сотрудничает со школами района в деле развития детского движения. Кроме Союза наследников Татарстана по своим программам работают детские организации «Алексиката» АСОШ №2, «Ритмы» на базе Степноштадтальной школы, «Школьная Галактика» - АСОШ №3 имени Г.С. Боровикова, «СМид» - на базе Ромодановской школы. Члены детских организаций принимают самое активное участие в республиканских конкурсах и акциях «Тайны родного края», «Моя семья», «История моей семьи», «Мы такие разные», «Радуга моей организации». Самые активные участники и победители республиканских конкурсов и акций - Большеполинская, Билинская, Лебединская школы, АСОШ №3 имени Г.С. Боровикова. Многие педагоги обучаются в республиканской школе «Лидера» (Сухокурмановская, Верхнетатарская, Большеполинская школы). Большую работу по развитию детского движения проводят военные педагоги-организаторы школ Л.Н. Павловина (Лебединская), П.М. Бутлеровская (Билинская), Е.Л. Грунина (Б. Полянская), О.А. Курсанова (АСОШ №3 им. Г.С. Боровикова), А.А. Кунакова (Кр. Барановская).

Одним из основных направлений Центра детского творчества была и остается массовая работа. Ни одно районное мероприятие, на каком бы уровне оно ни проходило, не обходится без воспитанников Центра. Активно сотрудничаем с районным отделом образования ОДМСИС, РДК, ДЮСШ, СДЮТ, ОППИ, ДОУ, краеведческим музеем, республиканским молодежным фондом «Салат», местной газетой «Заря».

В ознаменование 70-летнего юбилея коллектива ЦДТ прошел программу «70 добрых дел», в их числе - благотворительные акции и уроки, концерты, выставки, Дни открытых дверей, праздники, фестивали, встречи с ветеранами пионерского движения, исследовательская деятельность и другие мероприятия.

Одна из главных задач

этого 2 дня. Ребята разыгрывают патриотический городок, сами готовят себе пищу. Последние 2-3 года программы фестиваля стала более разнообразной, интересной. Оздоровительный лагерь «Дубок» превращается в творческую мастерскую «Строим город мастеров». Ребята изобретают, поют, готовят сценки, спортивные построения, пирамиды. Все свои умения они демонстрируют в вечерней программе. На фестивале работает пресс-группа, которая освещает жизнь его участников. На второй день проводится Малый Сабантуй. На прощание отправляют кораблики, изготовленные ребятами из технической секции, в плавание по реке Черемшан. Ни один коллектив не уезжает домой без подарков

Одним из основных направлений Центра детского творчества была и остается массовая работа. Ни одно районное мероприятие, на каком бы уровне оно ни проходило, не обходится без воспитанников Центра. Активно сотрудничаем с районным отделом образования ОДМСИС, РДК, ДЮСШ, СДЮТ, ОППИ, ДОУ, краеведческим музеем, республиканским молодежным фондом «Салат», местной газетой «Заря».

В ознаменование 70-летнего юбилея коллектива ЦДТ прошел программу «70 добрых дел», в их числе - благотворительные акции и уроки, концерты, выставки, Дни открытых дверей, праздники, фестивали, встречи с ветеранами пионерского движения, исследовательская деятельность и другие мероприятия.

Одна из главных задач

заключается в том, чтобы

всех 2-х дней. Ребята разыгрывают патриотический городок, сами готовят себе пищу. Последние 2-3 года программы фестиваля стала более разнообразной, интересной. Оздоровительный лагерь «Дубок» превращается в творческую мастерскую «Строим город мастеров». Ребята изобретают, поют, готовят сценки, спортивные построения, пирамиды. Все свои умения они демонстрируют в вечерней программе. На фестивале работает пресс-группа, которая освещает жизнь его участников. На второй день проводится Малый Сабантуй. На прощание отправляют кораблики, изготовленные ребятами из технической секции, в плавание по реке Черемшан. Ни один коллектив не уезжает домой без подарков

Одним из основных направлений Центра детского творчества была и остается массовая работа. Ни одно районное мероприятие, на каком бы уровне оно ни проходило, не обходится без воспитанников Центра. Активно сотрудничаем с районным отделом образования ОДМСИС, РДК, ДЮСШ, СДЮТ, ОППИ, ДОУ, краеведческим музеем, республиканским молодежным фондом «Салат», местной газетой «Заря».

В ознаменование 70-летнего юбилея коллектива ЦДТ прошел программу «70 добрых дел», в их числе - благотворительные акции и уроки, концерты, выставки, Дни открытых дверей, праздники, фестивали, встречи с ветеранами пионерского движения, исследовательская деятельность и другие мероприятия.

Одна из главных задач

заключается в том, чтобы

Страницы истории

дети нашего района, победители конкурсов детского творчества, олимпиад, отыдающихся в республиканском лагере «Салат», профильных сменах на базах лагерей «Мирас», «Биннект», г. Анапа, лагере «Интеллект» и других оздоровительных лагерях.

Стараясь шагать в ногу со временем, соответствовать запросам современности, методический кабинет Центра детского творчества находится в постоянном поиске новых направлений дополнительного образования. Большой вклад в поиск новых педагогических форм и методов вносят работники методического кабинета: заместитель директора по УВР Л.Н. Муртазина, методист Г.А. Козонкова, заведующая организационно-массовым отделом И.Е. Сме-

дели нашего района, победители конкурсов детского творчества, олимпиад, отыдающихся в республиканском лагере «Салат», профильных сменах на базах лагерей «Мирас», «Биннект», г. Анапа, лагере «Интеллект» и других оздоровительных лагерях.

Богата и насыщенная событиями история Центра детского творчества, она достойна глубокого изучения и обобщения, а лучшие традиции, опыт, выработанные Центром на протяжении 70 лет его существования, послужат примером будущим поколениям детей на новом этапе его развития.

Летопись Центра детского творчества не закончена, она продолжается. Уважаемые читатели, если кто-то из вас помнит что-то интересное из жизни Дома пионеров, пожалуйста, пишите нам, приходите в ЦДТ и расскажите об этом. Мы будем всегда рады

вам!

Наш Центр детского творчества - это огромный мир детства. Дом, в котором всегда рады детям, где школьники - полноправные хозяева всех мастерских, кабинетов и студий. И поэтому каждому ребенку, переступившему порог нашего Центра, мы говорим: «Открывай любые двери - за ней тебя ждет интересное дело и добрые мудрые наставники! Будь сильным! Ищи себя!»

Юбилейный год Центра детского творчества будет насыщен новыми интересными делами воспитанников и педагогов.

От всей души поздравляем педагогический коллектив, воспитанников, родителей, бывших работников и кружковцев, всех друзей Центра с замечательной датой, пожелаем успешности, добрых начинаний, творческих свершений, а Дому «ребячих сердец» - дальнейшего развития и процветания.

Коллектив Центра детского творчества благополучно отметил юбилей педагогического труда, пионерского движения, всех тех, кто помог нам восстановить частичку истории Дома пионеров - И.П. Брюхову, М.П. Тарсукову, Н.А. Шапкинскому, Т.Н. Харитонову, А.И. Абрамову, Г.П. Кудрявцеву, М.Н. Ткаченко, Л.А. Чернову, Г.М. Поповину, А.И. Бурманкину, Л.Н. Заборову, В.Н. Кладову, З.Ф. Зиннатуллина, С.А. Тарасову, Л.Е. Есаянину, Г.Н. Харитонову, А.В. Волкову, Т.М. Макурину.

Огромное Вам Спасибо!

Л. МУРТАЗИНА,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
ЦДТ